
Μαθητές σε Ρόλο Διπλωμάτη 2018
Κείμενο Θέσης

Επιτροπή Οικονομικών, Κοινωνικών και Πολιτιστικών Δικαιωμάτων
Θέμα: Το δικαίωμα σε ένα ικανοποιητικό επίπεδο διαβίωσης

Κράτος: Πορτογαλία
Εκπρόσωπος: Πνευματικός Νικόλαος, 5ο Γενικό Λύκειο Λάρισας

Η  Πορτογαλία  παρόλο  που  είναι  μία  από  τις  ευρωπαϊκές  χώρες  που
επλήγησαν  έντονα  από  τις  συνέπειες  της  οικονομικής  κρίσης,  έχει  παρουσιάσει
αξιοσημείωτη πρόοδο τα τελευταία χρόνια, προσπαθώντας να βελτιώσει την ποιότητα
ζωής των πολιτών της. Η χώρα προσπαθεί μετά την κρίση να αντιμετωπίσει τα κενά
στη διασφάλιση ότι το σύστημα κοινωνικής πρόνοιας προστατεύει αποτελεσματικά
τα άτομα που αντιμετωπίζουν υψηλό κίνδυνο φτώχειας. 

Στο  πλαίσιο  αυτό  προσπαθεί  να  αυξήσει  τον  αριθμό  των  επιλέξιμων
δικαιούχων  για  το  ελάχιστο  εγγυημένο  εισόδημα  και  να  προσαρμόσει τον  δείκτη
κοινωνικής  στήριξης  σύμφωνα  με  τις  εξελισσόμενες  ανάγκες  των  δικαιούχων,  με
στόχο  τη  μείωση  των  ανισοτήτων  εισοδήματος  και  τελικά  την  εξάλειψη  των
αρνητικών επιπτώσεων των μέτρων λιτότητας στην απόλαυση του δικαιώματος για
επαρκές βιοτικό επίπεδο.

Εναρμονιζόμενη η χώρα με το άρθρο 11 του Διεθνούς Συμφώνου, προσπαθεί
επίσης να ενισχύσει ευάλωτες ομάδες πολιτών, ώστε να απολαμβάνουν το δικαίωμα
επαρκούς  τροφής  και  διαβίωσης,  χορηγώντας  εισόδημα κοινωνικής  ένταξης  σε
νόμιμους κατοίκους της χώρας που βρίσκονται σε δεινή κοινωνική και οικονομική
κατάσταση.  Για  τους  μετανάστες  υπάρχει  ένα  εθνικό  σχέδιο  προγράμματος,
επιδιώκοντας  την  ένταξή  τους.  Μάλιστα  μεταξύ  των  διαθέσιμων  κρατικών
υπηρεσιών, υπάρχει μια υπηρεσία κοινωνικής ασφάλισης εξειδικευμένη στις ανάγκες
τους.  Ευάλωτη  ομάδα  αναγνωρίζονται  και  οι  Ρομά  πολίτες  για  τους  οποίους
λαμβάνονται μέτρα αύξησης της πρόσβασης σε κατάλληλη και οικονομικά προσιτή
στέγη. 

Βεβαίως η οικονομική κρίση έχει αποδυναμώσει αρκετά την οικονομία της
χώρας, αλλά παρόλα αυτά το κράτος στην προσπάθεια να εξασφαλίσει μια αξιοπρεπή
διαβίωση στους πολίτες, προχώρησε στην αύξηση του κατώτατου μισθού που είχε
παγώσει από το 2011.

Επίσης  έχει  θεσμοθετημένες  παροχές  ασθένειας  ή  παροχές  αναπηρίας  σε
χρήμα  για  τα  άτομα  με  προσωρινή  ή  μόνιμη  ανικανότητα  εργασίας,  είτε  είναι
εργαζόμενοι σε εργοδότη είτε αυτοαπασχολούμενοι, όπως επίσης έχει θεσμοθετήσει
επίδομα  φροντίδας  παιδιού  με  αναπηρία  ή  χρόνια  πάθηση,  επίδομα  γονικής
φροντίδας, επίδομα κινδύνων κατά την κύηση, αλλά και καμπάνιες κατά του παιδικού
υποσιτισμού.

Γενικά στη φιλοσοφία της πολιτικής της χώρας είναι ενσωματωμένη ισχυρή
διάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων για να αντιμετωπίζονται οι ανισότητες.
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